
 

      

 

VERBALE N°  236 
SEDUTA  del  14 DICEMBRE 2015 

      

L’anno duemilaquindici il giorno quattordici del mese di dicembre c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

233 del 30 novembre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo 

n°60.  

Alle ore 8,30 In 1^ convocazione  non risulta presente nessun Consigliere pertanto  

per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Presiede il VicePresidente Lombardo, assistito dalla segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente Lombardo dispone  l’appello al termine del quale 

risultano presenti i Consiglieri  Giuseppe Maniaci e Massimo Pullara. 

Il Presidente Lombardo constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Alle ore 9,35 giunge il Cons. Galvano, alle ore 9,40 giunge il Presidente Torta che 

assume la presidenza. 

Il Presidente pone in discussione il Punto posto all’O.d.g relativo alle 

manifestazioni sportive sulle quali la commissione è chiamata ad esprimere il parere 

secondo quanto recita il regolamento allo sport art. 2 comma 2. 

La manifestazione in oggetto è Sicilia BOWL – Memorial “ Antonio Di Lello”. 

Alle ore 9,50 giunge il Cons. Giuseppe Federico. 

Il presidente apre la discussione. 

Dall’esame della documentazione nasce una acceso e lungo dibattito. I Conss. 

galvano, Lombardo e Alotta muovono delle criticità per la presenza del piano 

finanziario allegato alla documentazione, questione, affermano che non rientra nella 

competenza della commissione. 

Il Cons. Galvano ricorda che numerose volte, con una nota ha chiesto chiarimenti 

al settore sport sui criteri di discrezionalità adottato dal settore, risposta mai 

pervenuta. Chiede pertanto la presenza dell’assessore in commissione che chiarire 

tale aspetto. 



 

Il Cons. Lombardo e dell’opinione che non deve essere dato un contributo 

finanziario ma l’amm.ne deve dare solo servizi. Chiede pertanto al Presidente che la 

votazione venga spostata dopo l’incontro con l’Ass.re competente. 

Il Cons. Federico dopo aver fatto richiamo al programma sportivo presentato dal 

settore sport sulle attività sportive 2015/2016 desidera accertarsi se questa 

manifestazione non faccia già parte del programma menzionato. 

Il Cons. Pullara dopo avere espresso apprezzamento per la manifestazione, insiste  

sull’aspetto richiamato dal Cons. Galvano sottolineando che non è competenza della 

commissione entrare in merito al piano finanziario. 

Il Presidente a supporto del valore della manifestazione, precisa che questa 

manifestazione ha carattere internazionale  e che sicuramente darà un ritorno 

d’immagine alto per la città generando un indotto non indifferente. 

il Presidente ad ogni modo perché i consiglieri si rassicurino,  giunge alla 

determinazione di formulare una nota al Segretario Generale per chiedere un parere 

sulla legittimità della Commissione, a norma di Regolamento Sport, se può entrare 

nel merito dell’ intervento partecipativo economico da parte dell’Amm.ne. 

il Presidente dopo ampio dibattito pone in votazione la manifestazione in oggetto. 

Il Cons. Giusepe Federico si allontana al momento della votazione. 

Il parere espresso dalla commissione è favorevole all’unanimità dei presenti. 

Il Cons. Giuseppe Federico rientra in aula. 

La commissione ad ogni modo si determina di invitare l’Ass.re per chiarimenti sulle 

manifestazioni sostenute economicamente dall’Amm.ne Comunale. 

Il Presidente Torta, informa la commissione della richiesta di audizione da parte 

della presidentessa dell’ass.ne “Palermo per tutti onlus” la Sig.ra Anna alfisi che 

chiede di venire ad illustrare il progetto “Camminare Insieme”. 

Alle ore 11,10 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci            dott. Fausto Torta       

                                             Maurizio Lombardo                 

 

 

         

      


